

“感动中国人物”评选被曝投票不正常 “水军”大量涌现,行政权力背后拉票?

□据《羊城晚报》

5日,一条消息在腾讯微博热传:由央视举办的2010年度感动中国人物评选于12月1日正式启动后,网上投票有不正常现象:部分候选人票数在短期内“井喷”,且“选民”分布区域过度集中,有行政操纵嫌疑。



现象:“选民”分布区域过度集中

南都记者陈宝成4日晚发布新浪微博称:“今晚9点半到10点半,观察新浪投票,我惊讶地发现,排名第四的王茂华、谭良才92.9%的得票来自江西;排名第二的曾凯得票中83%来自江西。”

记者5日18时查看新浪投票时发现,江西籍组合王茂华、谭良才已列第一位,其95.6%的得票来自江西,同为江西籍的曾凯83.2%的得票来自江西。记者随后登录中国网络电视台投票链接

时也发现,曾凯来自江西的得票高达81.03%。此外,“选民”分布区域过度集中的还有另两位候选人。资料显示,王茂华为江西省宜春市中学教师,谭良才是其岳父,而曾凯则为江西省高安市看守所所长。

疑问:背后有行政推手?

“央视感动中国人物评选过程中,涌现大量‘水军’,战斗力相当强大。”中国青年报记者程刚在腾讯微博上说。同样,陈宝成推测:“江西在动用行政力量刷票,‘水军’开始搅局。”

随后,网友“强子”在腾讯微博上回应说:“我们就是‘水军’中的一员,学校要求我们投票,每天都要投。”当记者问其是哪个学校、要

求投票给谁时,对方保持沉默。另有网友“漠胡杨”表示,其所在的山东枣庄第x中学也要求学生必须投票。

记者上网查询后得知,所谓“水军”是指利用网络对企业或品牌进行造势的网民,营销渠道包括论坛发帖、更新博客,甚至制造新闻。记者从拥有2.5万名兼职水军的“水军网”了解到,“水军”的工作

内容包括话题炒作、事件营销、新闻发稿、负面言论清除等。

“我们欢迎任何在遵守规则前提下的拉票行为,因为民主政治的本意就是竞争政治;但坚决反对并揭露利用行政特权进行不正当竞争的拉票行为。”陈宝成说。网友YY也认为,“通过给以好处或强迫别人刷票跟直接指定获奖者没有区别”。

主办方:无法解答相关问题

5日下午,记者致电负责新浪投票的新浪网新闻中心,一王姓负责人称,活动是央视举办的,新浪只是与其合作推广,挂出投票链接,没有解释称。记者随后致电中央电视台,一位接听

电话的工作人员表示,“感动中国人物”评选是临时主办的活动,目前在中国网络电视台和新浪网挂出页面,让网友投票给候选人,尚未成立正式机构,因此无法解答相关问题。

专家:“年度精神史诗”变味?

中国网络电视台“感动中国人物”评选官方网站在介绍该活动时称,作为中央电视台倾力打造的一个精神品牌栏目,《感动中国》已经连续举办9年,过去8年间,《感动中国》每届都向全国推出数十位人物,被媒体誉为“中国人的年度精神史诗”。

中央党校教授蔡霞接受采访时表示,评选年度感动中国人物是弘

扬高尚道德的过程,可借此提升整个社会的道德风尚。不可否认的是,所有候选者都有感人的事迹,但若带有其他功利目的,如地方政府因政绩观作祟而利用行政手段买通投票者或者强制性拉票,会使评选蒙上道德阴影而变味。蔡霞还表示,为使评选更公开透明,得票数后的用户分析一栏应始终保持开放状态,能让网民随时查看“选民”分布地区!



网友“强子”自曝是“水军”。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:
 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。